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итоговый тест по географии Природа России и население                      8 класс
3 вариант
Часть А
К каждому заданию части А дано четыре ответа. Верный только один. Выберите верный ответ и обведите его номер в кружок. Затем в бланке тестирования (Часть 1. Задания типа А) рядом с номером задания запишите цифру, которая соответствует номеру правильного ответа.
А1. Крайней материковой восточной точкой России является мыс
	1) Лопатка
	2) Канин Нос
	3) Дежнёва
	4) Челюскин


А2. С востока территорию России омывают моря

	1) Азовское, Берингово

2) Баренцево, Карское
	3) Охотское, Японское

4) Лаптевых, Чукотское


А3. Чукотское море является частью океана

	1) Тихого
2) Северного Ледовитого
	3) Атлантического
4) Индийского


А4. Самую протяжённую сухопутную границу Россия имеет с

	1) Белоруссией
	2) Казахстаном
	3) Грузией
	4) Украиной


А5. В рельефе России преобладают
	1) горы
	2) нагорья
	3) равнины
	4) впадины


А6. Высшая точка в рельефе России расположена в пределах

	1) Урала
	2) Алтая
	3) Кавказа
	4) Хибин


А7. Выход фундамента, сложенного кристаллическими породами, на поверхность называется

	1) щитом
2) платформой
	3) осадочным чехлом
4) складчатой областью


А8. Древней платформе соответствует

	1) Западно-Сибирская низменность
2) Среднесибирское плоскогорье
	3) Колымское нагорье
4) Анадырское плоскогорье


А9. Западнее Уральских гор располагается
	1) Восточно-Европейская равнина 
2) Западно-Сибирская равнина
	3) Среднесибирское плоскогорье
4) Становое нагорье


А10. Внешним рельефообразующим процессом является
	1) вулканизм
2) деятельность ветра
	3) новейшее тектоническое движение
4) землетрясение


А11. Под влиянием воздушных масс с Тихого океана формируется тип климата
	1) арктический
2) резко континентальный
	3) муссонный
4) континентальный


А12. Циклоны на территории России наиболее часто определяют погоду
	1) Восточной Сибири
2) Западной Сибири
	3) Северо-Восточной Сибири
4) Восточно-Европейской равнины


А13. Укажите ряд, в котором перечислены только неблагоприятные атмосферные явления.
	1) засухи, суховеи, ураганы
2) пыльные бури, сели, обвалы
	3) смерчи, землетрясения, цунами
4) заморозки, оползни, лавины


А14. К бассейну Северного Ледовитого океана относятся реки
	1) Обь, Лена
	2) Лена, Волга
	3) Волга, Дон
	4) Дон, Амур


А15. Наибольшую протяжённость имеет река
	1) Северная Двина
	2) Волга
	3) Обь
	4) Печора


А16. Горными реками являются
	1) Ока, Печора
2) Кама, Нева
	3) Катунь, Терек
4) Дон, Северная Двина


А17. Выберите верное высказывание.
	1) Лена впадает в Баренцево море.
2) Колыма впадает в Белое море.
3) Обь впадает в Карское море.
4) Енисей впадает в Восточно-Сибирское море.


А18. Выберите верное высказывание.
	1) Осушение болот делает реки полноводными.

2) Сели – это бурные грязекаменные потоки.

3) Распашка земель предотвращает обмеление рек.

4) Посадка леса делает речной сток неустойчивым.


А19. Определите природную зону по её описанию.
Безлесье – главная черта зоны. Сухой климат, плодородные почвы. Стада сайгаков, барсуки, дрофа – типичные животные этой зоны. Не тронутые человеком участки сохранились только в заповедниках.
	1) степь
2) тундра
	3) полупустыня
4) арктическая пустыня


А20. Причиной большого количества перегноя в чернозёмах степей является
	1) обилие растительных остатков
2) избыточное увлажнение
3) недостаток тепла
4) хозяйственная деятельность человека


А21. Разность между числом родившихся и числом умерших людей за определённый период называют
	1) эмиграцией
2) иммиграцией
	3) естественным приростом населения
4) современным типом воспроизводства


А22. Средняя плотность населения наибольшая в
	1) Ямало-Ненецком АО
2) Республике Татарстан
3) Магаданской области

4) Республике Саха (Якутия)


А23. За пределами основной зоны расселения России расположен город
	1) Вологда
	2) Новосибирск
	3) Сургут
	4) Челябинск


А24. К индоевропейской языковой семье относятся
	1) удмурты
	2) русские
	3) алтайцы
	4) якуты


А25. Регион России с наиболее высокой рождаемостью –
	1) Ленинградская область
2) Тульская область
3) Республика Дагестан
4) Республика Коми


А26. В каком из перечисленных высказываний говорится о миграциях населения?

	1) В настоящее время 12,9% жителей России находится в возрасте 65 лет и более.
2) В 2009 г. естественная убыль населения в России составила 249 тыс. человек.
3) За 2010 г. отмечено увеличение числа выбывших за пределы России на 1,1 тыс. человек.
4) В России наиболее низкая продолжительность жизни отмечается в Республике Тыва и Чукотском АО.


Часть В
Ответом к заданиям части В является набор цифр, которые следует записать в бланк тестирования (Часть 2. Задания типа В) справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами.

В заданиях В1 и В2 запишите в таблицу номера выбранных вами ответов, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк тестирования справа от номера соответствующего задания без пробелов, запятых и других символов. 
В1. Установите соответствие между понятиями и терминами.
	понятия
	термины

	1) Отношение падения реки к её длине. 

2) Кратковременный подъём воды в реке.

3) Подъём и разлив воды в результате стаивания снежного покрова.

4) Период устойчивого низкого уровня воды в русле реки.
	1) паводок

2) половодье

3) межень 
4) падение реки

5) уклон реки
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(Запишите в бланк тестирования последовательность цифр без запятых)

В2. Установите соответствие между понятиями и терминами.
	понятия
	термины

	1) Передвижение населения

2) Скопление городов

3) Рост городов

4) Населённый пункт с населением не менее 12 тыс. чел., 
где большая часть населения занята не в сельском хозяйстве
	1) город

2) агломерация

3) миграция

4) урбанизация

5) село
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(Запишите в бланк тестирования последовательность цифр без запятых)

В задании В3 запишите номера выбранных вами ответов в порядке возрастания в текст работы, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк тестирования справа от номера соответствующего задания без пробелов, запятых и других символов. 
В3. Выберите три верных утверждения.

	1) Если холодный воздух наступает на тёплый, то образуется тёплый фронт.

2) Западный перенос воздушных масс, сформировавшихся над Атлантическим океаном, приносит осадки на Средне-Сибирское плоскогорье.

3) В Западную Сибирь могут проникать воздушные массы с Северного Ледовитого океана, потому что её территория не защищена горами с севера.

4) На Дальнем Востоке осадки выпадают летом, так как летом муссон, дующий с океана, приносит много влаги.

5) В циклоне ветры направлены к его центру, потому что атмосферное давление ниже в центре.

6) После прохождения холодного фронта наступает потепление.


Ответ: _________. (Запишите цифры выбранных ответов в порядке возрастания без запятых)
В задании В4 запишите выбранные вами числа в таблицу, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк тестирования справа от номера соответствующего задания без пробелов, запятых и других символов. 
В4. Укажите, какими числами на карте обозначены 

	1) Западно-Сибирская равнина

2) Кавказские горы

3) Валдайская возвышенность

4) Прикаспийская низменность
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 (Запишите в бланк тестирования последовательность цифр без запятых)
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